

小爱和男朋友城代正则的交往遭到了阿勇的反对，她每次出去约会，都要找外公帮忙遮掩。

小爱因为在医院照顾为保护她而受伤的正则彻夜未归，遭到爸爸阿勇和奶奶贵美的严厉斥责。小爱在说明了详细情况后仍然得不到支持，于是决定离开家，到外公大吉家寄宿。

五月到医院看望受伤的正则，与小爱和正则当面进行沟通，了解了二人对这个问题所持的态度，决定支持小爱。

外孙女明里也因为家庭矛盾来到了大吉家。原来，她因为与丈夫和夫在婆媳关系、母子关系上不能统一意见，决定与和夫分开。大吉与长子一起开导明里，希望她不要轻言离婚。

在冈仓家住了一段时间之后，明里回到了父母家，阿良很希望女儿留在自己身边，但是弥生理智地帮明里分析了情况，希望明里与和夫早日和好。

虽然因为浩次的问题，幸乐店与圣子之间有了矛盾，但是幸乐店的外卖业务已经顺利展开。

小爱为了便于下课后去医院照顾正则，一直住在外公大吉家，大吉很关心小爱与正则的关系进展。

不久，正则的父亲忠信从国外回来。为了小爱与正则的事情，忠信来到幸乐店，希望与阿勇进行沟通，不料被阿勇拒于千里之外，二人的会面无果而终。

为了让小爱信守与阿勇的约定，正则出院那天劝小爱尽早回家，小爱虽然十分不舍，但也只得如此。

五月感觉其中定有隐情。原来，小真和森山被同学欺负时，小真曾经置森山于不顾而独自逃脱，事后一直对此事耿耿于怀，为了向森山表示歉意，亲自给他送去外卖。

森山来到幸乐店，对小真诉说自己的不幸，不料却遭到了加津的冷言讥讽。圣子的突然失踪令周平坐立不安，不久，圣子打来一个莫名其妙的电话，只告诉大家她在大阪。

圣子不在幸乐店，小真和加津怕周平忙不过来，便帮他一起做盒饭，周平对圣子的不辞而别感到十分恼火。圣子突然回到了幸乐店，说她在大阪找到了扩大盒饭生产量的投资商，众人将信将疑。

健治和达夫有意将做盒饭的生意扩大，于是劝周平与她们一起离开幸乐店，遭到了周平的坚决拒绝。

意，决定把日向子交给常子。

一天早上，通宵工作的长子刚刚上床，大吉和常子意外出现。紧接着，英作也出现了。原来这天是长子的生日，日向子、英作、常子都准备了礼物送她，这让长



# 冷暖人间 (五)

## ■孩子需要

父母给的温暖和鼓励，无论是学业还是感情出现分歧都需静心沟通；父母每天都准备好迎接孩子们的快乐和烦恼，对孩子言传身教是每一位家长的责任

■生活中总有这样或那样的摩擦，父母与子女间多一些关心、多一声感谢，幸福就是这样简单

忠信又一次来到幸乐店，他带着自己制作的拉面汤请大家品尝。除了贵美以外，大家都对忠信另眼相看，而阿勇也相信了忠信诉说的身世，渐渐与忠信成了推心置腹的好友。

小爱回到家里，突然发现阿勇对城代父子的看法有了转变，又惊又喜。忠信请阿勇同意让小爱与正则一起旅行，并保证自己会替小爱在幸乐店里帮忙，阿勇大为开心。

阿良虽然不希望明里再回婆婆家，但是弥生极力希望明里尽快与和夫重归于好。不料和夫为了不违背母亲的意愿，守住梨园，甘心结束与明里的婚姻，明里心中虽有隐痛，也只得接受。

叶子终于从失恋的阴影中走了出来，她全身心地投入到工作中。她接手了一项大工程，为了工作，她住进了山口夫人和宗方的家，大吉虽觉不妥，却也拗不过女儿，不免忧心忡忡。

几个女儿中只有叶子仍然单身，大吉对叶子格外上心，想单独为她过一次生日，不料与叶子一起生活、工作的山口夫人与宗方也悉数到场，山口夫人说的话让大吉感到失去了做父亲的尊严，心中十分不快。

小爱跑来通报了与正则开始交往的喜悦，她向大吉道谢，大吉放下心来。

尽管一直对城代父子怀有疑惑的贵美仍然不希望小爱与正则一起外出游玩，但是阿勇认定城代父子都是值得信赖的人。忠信按照约定来到幸乐店帮忙，阿勇十分开心，贵美也因此改变了对城代父子的看法。

小隆参加了小望和朋友组织的义务慰问活动，长太出于礼节，赶来向文子道谢，不料文子却因为中考在即，极力反对小望参加此次活动。

常子计划让外孙女日向子继承本间医院，但在教育日向子的问题上与儿媳长子发生了矛盾。大吉知道长子是因为怕婆婆抢夺了她在女儿心目中的位置，与多纪一起对长子进行了劝解。

小真从不参加学校组织的活动，也没有一个知心好友，阿勇和五月很担心小真的高中生活因此缺乏乐趣。

看到小真对同学森山壮太的一举一动反应强烈，

带着一身谜团的圣子带着众人筹集的资金去大阪和赞助商面谈。除了周平，大家都非常希望把盒饭生意做大，并且筹备着送别会。不料警察突然打来电话，告知圣子自杀未遂。阿勇和周平急忙赶往医院，才得知原来赞助商和中介人骗走了圣子手上的钱，圣子感到无颜面对大家，才走上轻生的道路。

在周平和阿勇的劝慰下，圣子打消了自杀念头，和他们一起回到幸乐店，并得到众人的谅解。由于加津一直没有关闭“幸乐盒饭”的网页，因而订单源源不断，这给了周平和圣子再次奋斗的希望，“幸乐盒饭”马上重新开业了。

长子依然不甘心把女儿日向子交给婆婆常子教育，决心要与婆婆力争到底，大吉对此十分无奈。

日向子跟常子回到了冈仓家，日向子的反应与长子所想的完全不一样，这令长子十分惊讶。在冈仓家，常子因为日向子的教育问题，每天向长子发难，众人烦恼不断。

小望参加完义务慰问活动回到家，看到妈妈文子的生活因工作而杂乱无章，十分心痛。阿良创办的小店生意也不错，只是非常辛苦。弥生和明里轮流照顾外孙勇气，不小心扭了腰，一家人更是忙成一团。

弥生扭腰后行动不便，阿良工厂里人手紧缺，明里又要代替弥生工作，家里根本没人照顾弥生。武志带佐枝回家探望，见家中只有母亲一人，不禁十分担心，佐枝主动要求留下照顾婆婆。

弥生告诉明里，她伤好之后打算继续工作，届时将由明里在家照顾孩子，明里听后，心中颇感失落。

加津放学回家时看到4个高中生一起欺负森山，连忙过去帮助森山，失手打破了其中一个人的额头。不料受伤学生的父亲是检察官，他扬言要控告森山，森山并不辩解。

加津得到消息后，和小真一起去学校对老师说明情况。结果，检察官的儿子转了学，加津也因此交到了第一个朋友。

由纪来到冈仓家，指出常子剥夺长子对日向子的教育权是不对的。但长子看到日向子学习热情高涨，学到的知识又是她无法教给孩子的，反而改变了主

子非常高兴。

叶子难得回家，但是大吉没有给她好脸色。原来叶子这次回来是因为政子要在家请客，特意请大吉过去做料理，大吉虽然很不情愿，但也不好断然拒绝，只好违心地答应了。

叶子的晚宴上，政子表现得就像她妈妈一样，这让身为父亲的大吉十分生气。政子和叶子来到冈仓家结账致谢，大吉本来不肯收钱，但考虑到叶子的处境，只得无奈地收下钱，但最终还是撕了支票。

阿勇十分喜欢小爱的男友正则，经常制造机会让他们约会，希望为他们日后和睦相处打好基础。但小爱只想保持恋爱关系，不想过早谈婚论嫁，而且她不太满意正则事事以自己的父亲为中心且缺乏主见，反而渐渐失去了最初的恋爱热情。

由于操劳过度，大吉终于病倒在床上，5个女儿得知因为父亲的身体原因料理店没有开门，便纷纷抽空赶来看望。他们都劝父亲尽早做全面的身体检查，但是大吉坚称自己没生病，责怪女儿们大惊小怪。最后在五月的劝说下，大吉总算同意去医院做检查，5个女儿这才满意地回了家。

五月声称如果大吉生病需要陪护，自己愿意代替其他姐妹陪在父亲身边，这让贵美很不满。

加津暗暗喜欢上了森山壮太，为了便于和他联系，他让父亲买了两部手机，将其中的一部送给了壮太。

圣子无意中发现加津有了手机，连忙到处宣称加津的行为违背了小岛家的教育方针。五月认为这表明加津在幸乐店仍然感到寂寞，决定把她送回野野下家里，邦子夫妇同意了五月的建议。

加津误以为大家把自己当成了包袱，回家之后一直拒绝吃饭，一心自杀。小真从加津发给森山的短信里看出端倪，连忙把加津带回小岛家，大家了解情况后，消除了加津心里的误会。

大吉的体检结果完全正常，5个女儿为此决定庆祝一番，并约好一同赶回家中。一家人其乐融融的景象让大吉深感欣慰。(完)

1月25日至30日 22:00 CCTV-8 播出第5部 第43集至第54集